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Gemeentelijk beheer waterlopen  -  Overdracht

Ik stelde in het verleden al schriftelijke vragen (nr. 881 van 17 juli 2020 en 578 van 3 
februari 2021) over het beheer van de gemeentelijke waterlopen.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 881 staat het volgende:

“Er zijn nog 48 gemeentes die zelf waterlopen van 3° categorie beheren. Het gaat over 
de volgende gemeentes: Aalter, Balen, Beersel, Bekkevoort, Brakel, Buggenhout, De 
Pinte, Deerlijk, Deinze, Essen, Evergem, Gent, Geraardsbergen, Gooik, Heist-op-den-
Berg, Hoeilaart, Keerbergen, Kortenaken, Kortenberg, Kruisem, Lochristi, Lokeren, 
Merksplas, Moerbeke, Nazareth, Oosterzele, Opwijk, Oudenaarde, Oud-Turnhout, 
Pepingen, Poperinge, Retie, Rotselaar, Sint-Genesius-Rode, Sint-Martens-Latem, Sint-
Niklaas, Sint-Pieters-Leeuw, Steenokkerzeel, Stekene, Temse, Tervuren, Tielt-Winge, 
Tienen, Wemmel, Wingene, Zemst, Zulte en Zwalm. 

Daarnaast zijn er 26 gemeentes waar waterlopen 3° categorie zijn gelegen in de 
werkingsgebieden van polders en wateringen én die bijgevolg door de respectievelijke 
polders of wateringen beheerd worden. Er lopen nog een beperkt aantal besprekingen 
met gemeentes voor de overdracht van hun waterlopen. In het kader van de wegwerking 
van de versnippering van het beheer van de onbevaarbare waterlopen in uitvoering van 
het regeerakkoord zullen we bekijken welke acties opgestart worden.”

De ontsnippering van het beheer van de onbevaarbare waterlopen is een belangrijke 
maatregel in het Vlaamse regeerakkoord.

1. Is er sinds het antwoord op schriftelijke vraag nr. 881 nog een evolutie in het aantal 
waterloopbeheerders per provincie? Zo ja, welke evolutie?

2. Het aantal gemeenten die hun waterlopen van derde categorie zelf beheren was niet 
gewijzigd tussen juli 2020 en februari 2021. 

Is dat nog steeds zo? Of zijn er intussen nog meer waterlopen overgedragen?

3. Welke initiatieven heeft de minister nog genomen om de versnippering in het beheer 
van de onbevaarbare waterlopen tegen te gaan?
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1. De Vlaamse Regering heeft op 22 oktober 2021 beslist over de 
herklasseringsvoorstellen voor de gemeentes Zulte en Heist-Op-Den-Berg. Alle 
waterlopen 3e categorie in Heist-Op-Den-Berg werden overgedragen. Voor de 
gemeente Zulte gaat het over het merendeel van de waterlopen 3° categorie. Nog 47 
gemeentes beheren zelf waterlopen van 3° categorie.

2. Zie vraag 1.

3. Het is mijn bedoeling om op korte termijn met de Vlaamse Regering een beslissing te 
nemen over de verdere aanpak van de versnippering van het beheer van de 
onbevaarbare waterlopen.


